



# Сельская НОВЬ

2014  
НОЯБРЬ  
28  
ПЯТНИЦА  
№ 74 (12752)

Издается  
с 4 июня  
1918 года

Цена свободная

www.seiskaya-nov.info

**30 ноября - День матери**

## Поздравляем!

**ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ!**

Примите самые искренние поздравления с Днем матери!

Этот праздник по праву стал одним из самых популярных и значимых в современном российском календаре дат и событий. Во все времена на Руси образ женщины-продолжательницы рода и хранительницы очага пользовался особым преклонением и почитанием. И неслучайно мы отмечаем День матери в последнее воскресенье ноября. Это символ доброты, самоотверженности и бескрайней любви наших женщин, которые своим душевным светом и теплотой могут внести лучик солнца в самый холодный и хмурый день, разогнать любые тучи и помочь преодолеть сложные испытания в жизни детей. Поэтому на земле нет и не может быть ничего более благородного, чем материнский труд.

В этот замечательный день я выражаю слова глубокой признательности всем мамам за беззаветный труд и большой вклад в воспитание нового поколения жителей Верхневолжья. Низкий поклон женщинам, которые взяли на себя ответственность поставить на ноги сразу нескольких детей, причем не только родных, но и приемных.

Желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия и тепла домашнего очага, понимания и поддержки близких, сыновей и дочерей! Будьте счастливы и любимы!

Губернатор Тверской области **А. В. ШЕВЕЛЕВ.**

**ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ! МИЛЫЕ МАМЫ!**

Примите искренние и сердечные поздравления с замечательным, трогательным, пронизанным особым светом любви и нежности праздником - Днем матери!

Мама - это начало всех начал, воплощение любви и добра в жизни каждого человека. Вы радуетесь первым нашим победам и помогаете пережить первые горькие неудачи. И сколько бы лет нам ни было, вы всегда остаетесь для нас молодыми, красивыми и самыми любимыми, а мы для вас - детьми, которым нужна материнская опека и нежность.

Низкий земной поклон вам, дорогие наши матери! Искренне желаю вам здоровья, тепла и взаимопонимания в семьях, добра и спокойствия вашим сердцам. Пусть дети вас всегда только радуют!

Глава района **В. Ю. ЖУРАВЛЕВ.**

**30 ноября - День клубного работника Тверской области**

## К празднику - подарок



В воскресенье клубные работники отметят свой профессиональный праздник. В их числе и Алексей Быков, звукорежиссер Дома народного творчества.

Ни одно мероприятие, проводимое работниками ДНТ, не проводится без него. Благодаря работе Алексея, мероприятия всегда отличает качественное и продуманное звуковое оформление, оригинальное музыкальное сопровождение.

Алексей - один из авторов идей и организаторов масштабных творческих проектов «Неожиданный дуэт», «Голос сердца» (конкурс по выявлению самой поющей организации района), «Сделано в СССР» (серия мероприятий, посвященных периоду СССР). Они вызвали большой интерес у краснохолмцев.

Музыка для Алексея не только работа, но и увлечение. Он бас-гитарист рок-группы «Иной мир», и уже 14 лет является музыкантом народного ансамбля русских народных инструментов «Славяне» и народного ансамбля песни «Русские узоры».

К своему профессиональному празднику Алексей Быков получил подарок - премию Губернатора Тверской области работникам отрасли «Культура» в номинации «Лучшим клубным работникам».

**В. ЧУМАРИНА.**

## Внимание населения района!

8 декабря 2014 года в 11 часов в Малом зале администрации района состоятся публичные слушания по проекту районного бюджета на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов и проектам муниципальных программ на 2015-2017 годы (размещены на официальном сайте администрации района в сети Интернет).

Администрация района просит всех желающих принять участие в данном мероприятии.

Администрация Краснохолмского района просит граждан, не представивших паспортные данные для переоформления договоров аренды земельных участков, в срок до 25 декабря 2014 года прибыть в комитет по управлению имуществом и земельными ресурсами администрации Краснохолмского района с паспортами с целью переоформления договоров аренды.

Телефон для справок **2-21-51.**

## Куда пойти

**ДОМ НАРОДНОГО ТВОРЧЕСТВА**

**29 ноября** - праздничный концерт, посвященный Дню культуротворца Тверской области. Подведение итогов Года культуры, вручение премий лучшим культуротворцам района. Начало в 12.00.

**30 ноября** - ретро-танцевальный зал «Краснохолмские посиделки». Начало в 13.00.

## С праздником!

**Уважаемые работники и ветераны культурно-досуговых и клубных учреждений Верхневолжья!**  
Сердечно поздравляю вас с Днем клубного работника Тверской области!

В Год культуры в России эта дата приобрела особое звучание. Именно вы, представители одной из самых благородных профессий способствуете реализации творческого потенциала жителей региона, раскрытию всего многообразия народного искусства, сохранению богатейшего наследия тверской земли. Своим ежедневным трудом вы вносите весомый вклад в культурное просвещение молодежи, формирование у подрастающего поколения уважения к истории своей страны, чувства гордости за малую Родину.

Сегодня в Тверской области проводится государственная политика, направленная на формирование современной инфраструктуры отрасли, поиск инновационных форм работы, создание инклюзивного творческого пространства.

Выражаю глубокую признательность всем работникам культурно-досуговой сферы Верхневолжья за неустанное служение людям, профессионализм и продвижение общечеловеческих ценностей.

Желаю вам новых успехов в работе, вдохновения и энергии в воплощении всех планов! Крепкого здоровья, семейного счастья и благополучия вам и вашим близким!

Губернатор Тверской области **А. В. ШЕВЕЛЕВ.**

**Дорогие работники культуры, ветераны труда, гении творческой мысли!**

Поздравляю вас с днем клубного работника Тверской области!

Желаем вам благодарных ценителей вашего труда, неиссякаемого вдохновения, мощной творческой энергии, грандиозных достижений и морального удовлетворения от полученных результатов!

Пусть ваш труд будет достойно вознагражден, а заслуги не останутся незамеченными. Здоровья и благополучия вам и вашим близким!

**Отдел культуры и по делам молодежи.**

Чужих детей не бывает

# Даниловы

## В семье двое детей? Еще двое - не помеха

Мне позвонила моя бывшая учительница Мария Николаевна Рощина.

- Валентина Ивановна (она предпочитает обращаться ко мне на вы и по имени-отчеству), вы собираетесь писать про Щукиных?

- Да, - отвечаю. - А Вы что, против?

- Нет, нет, что Вы! Это такие замечательные люди! О таких и надо рассказывать всем. И при этом, они очень скромные и порядочные. Поверьте, я знаю, о чем говорю.

Задумка написать о семье Александра и Ольги Даниловых была давно. Но они никак не шли на контакт. «Да зачем о нас писать? - отговаривалась Ольга Алексеевна. - Таких, как мы, семей по району много».

Конечно, в последнее время семей, где растут приемные дети, заметно увеличилось. Это можно показать и на примере нашего района. Если в 2008 году в нашем районе в приемных семьях воспитывалось 12 детей, то уже в 2014 - 16. Трудно сказать, что побуждает людей брать чужих детей: сострадание, жалость, материальная заинтересованность? Но как бы то ни было, дети уже растут не в казенных домах, а в семьях, они больше адаптируются жить в обществе, социализируются.

Конечно, трудно обеим сторонам: и родителям, и детям. И здесь большая нагрузка ложится на женщину, маму: стирка, уборка, болезни детей. И, как показывает практика, приемные дети первыми произносят «мама», а уж потом «папа», «отец» (кому как нравится).

Ольгу Алексеевну знала давно, когда она еще совсем молоденькой при-

ехала работать в родную школу после окончания педучилища. По работе мне не раз приходилось бывать в Ивакинской школе. Встречалась с Ольгой. Она мне всегда нравилась открытостью характера, спокойным нравом. Так бы и работала она в школе до настоящего времени, да вот беда - закрыли школу за ненадобностью - малая наполняемость. Чтобы выработать пенсию по стажу (25 лет), Ольге Алексеевне пришлось устроиться на работу в один из детских садов районного центра. Так и ездила каждый день.

Семь лет назад они взяли в свою семью двух мальчишек - Колю и Максима Щукиных - девяти и двенадцати лет. Они дальние родственники Ольги Алексеевны (в девичестве она Щукина).

Свои дети - дочь Юля и сын Алексей уже выросли. Юля тогда заканчивала техникум, Алеша - среднюю школу. На семейном совете решили: «Брат. Двое своих, еще двое - не помеха». Так Максим и Коля обрели новую семью.

И вот здесь-то все и началось.

- У нас было все - и недосып, и непонимание, даже пожары пережили, - вспоминает Ольга Алексеевна. - Да, было и такое. Коля поджег дрова на улице.

А я вспоминаю, как на одной из встреч приемных и многодетных семей, которые обычно устраивает отдел социальной защиты населения, Ольга Алексеевна подели-

лась сколько ей пришлось пережить из-за болезни Коли, скольких врачей они прошли.

- Мальчишка погибал на глазах. Его организм не принимал пищу. Как только поест, сразу открывалась рвота, - вспоминает Ольга Алексеевна. - Помню, приехали в Тверь, в детскую больницу. Мне говорят, что ничего не понимают, что происходит, не могут поставить диагноз. Потом все же поставили диагноз (очень мудреное название), заведующая отделением взяла нас на контроль.

Не долго думая, Ольга Алексеевна вместе с Колей махнула в Москву. Представляете, какой путь проделала женщина с еле живым ребенком. Столицу не знала. В руках только адрес больницы, куда посоветовали обратиться.

Им повезло. Коля попал в руки хорошего специалиста - детского хирурга Степанова. Мальчику срочно требовалась операция. Чтобы провести ее бесплатно, нужна квота, которой не было. Жизнь мальчика была под угрозой. И врач решился. Операцию провели вовремя.

Ольга Алексеевна потом все же получила квоту. И она до сих пор благодарна хирургу, что он так хорошо к ним отнесся.

Но на этом злоключения не кончились. Приехали после больницы домой. Новая напасть - разошелся шов. И опять больница, и опять хлопоты.

- Муж у меня золотой, - с улыбкой говорит Ольга Алексеевна. - Ведь все заботы по дому легли на его плечи. Саше пришлось научиться доить корову. Кроме того, он ухаживал за своей больной матерью. На его руках остался Максим. Вместе все преодолели. Коля поправился, он первым из братьев назвал ее мамой, а Александра - папой.

Со старшим Максимом мы дружим давно. Еще учась в

шестом классе, он пришел к нам в редакцию со своими стихами. Сначала они были по-детски наивными, но со взрослением Максима и его творчество тоже «взросло». В прошлом учебном году он участвовал в III краеведческих чтениях обучающихся северо-восточной зоны Тверской области «Бежецкий Верх», посвященных Году культуры. Максим стал победителем в номинации «Литературное творчество».

Нынешний год для Даниловых особенный: оба сына - Максим и Николай - выпускники. Максим закончил 11 классов, Николай - 9. Мы встретились с семьей в городском сквере после последнего звонка. Мне было интересно посмотреть на младшего брата, ведь я никогда его не видела.

С Ольгой Алексеевной быстро разговорились. Александр Александрович молча присутствовал. Наконец, подошли парни. Хотя и родные братья, но почти не похожи друг на друга. Младший Николай даже покрупнее старшего, в его глазах прыгают озорные чертики. Наверное поэтому маме Оле и пришлось в детстве с ним повозиться.

Потом были выпускные вечера, на которых они присутствовали всей семьей.

Максим поступил в Тверской госуниверситет на филологический факультет. В будущем мечтает стать журналистом. Теперь в семье Даниловых два студента. Алексей заканчивает политех.

Николай продолжает учиться в школе - в 10 классе.

Ну, а Юля совсем уж взрослая, у нее своя семья.

Быстро летит время. Семья Даниловых не заметит как закончат учебу их двое младших сыновей, которые стали родными не только для мамы и папы, но и для Юлии и Алексея. Ведь вместе они семья, и нет разницы, какая у них фамилия.

**В. ЧУМАРИНА.**



Школа закончена. Максим (справа) и Николай (слева) с мамой и папой.



Такими они были семь лет назад.

Новости | Верхневолжья

## Конкурс авторской песни

В преддверии 70-летия Победы в России стартует конкурс исполнителей авторской песни «Никто не забыт, ничто не забыто». Его победители будут приглашены на XXIII Всероссийский фестиваль авторской песни «Гринландия» - постоянно действующий проект партии «Единая Россия».

Конкурс объявляется с 1 декабря текущего года и продлится до 8 мая 2015-го. Основные цели мероприятия - сохранение и укрепление памяти о Великой Отечественной войне, подвиге народов нашей многонациональной страны, ветеранов войны и труда.

Представители Тверской области неоднократно становились участниками заочных конкурсов фестиваля «Гринландия». В этом году продемонстрировать свои таланты приглашаются коллективы музыкальных школ региона, домов творчества и культуры, клубов авторской песни. Более подробная информация - на официальном сайте фестиваля [www.grinlandia.ru](http://www.grinlandia.ru).

## Субсидии для поддержки АПК

18 ноября на заседании Правительства Тверской области принят ряд постановлений, направленных на обеспечение поддержки тверских аграриев.

Одна из существенных мер - субсидирование приобретенной хозяйственниками техники в размере 10 % от ее стоимости. В региональной казне в текущем году на эти цели заложено 4,1 млн рублей, для сравнения в прошлом - 2,5 млн рублей. Льготы предоставляются при покупке новой спецтехники: зерно- и кормоуборочных комбайнов, тракторов, почвообрабатывающих, посевных машин и др.

В 2014-ом году на 52 млн рублей выросли ассигнования на оказание несвязанных мер поддержки в области растениеводства. Эти средства направлены на увеличение ставок субсидий под основные сельскохозяйственные культуры. В частности, на 50% повышена ставка субсидии под зерновые - с 1000 до 1500 рублей за га, под элитные посевы - с 1500 до 3000 рублей за га.

Серьезные шаги предпринимаются в плане поддержки льноводства. Как сообщил министр сельского хозяйства Павел Мигулёв, увеличены ставки субсидий под лен на один гектар до 10 тыс. рублей. Также сельхозпроизводителям компенсируется часть средств за приобретенную спецтехнику и оборудование по первичной переработке сырья.

- Все три вида поддержки крайне важны для агропромышленного комплекса региона, - подчеркнул Андрей Швелёв. - Таким образом, село получает импульс к активной работе. Основная задача, которая стоит перед минсельхозом - донести информацию об этих возможностях непосредственно до аграриев.

**Пресс-служба Правительства Тверской области.**

## Память

## Краснохолмцы - Герои Советского Союза



## КУЛИКОВ

## Иван Николаевич



Родился в 1925 году в деревне Пронино Краснохолмского района Калининской области. Погиб 16 января 1944 года, защищая Пулковое Ленинградской области. Ему было всего 19 лет.

Еще в самом начале войны он собирался уйти на фронт. Не взяли – молод. Но он продолжал проситься на передовую. Иван мечтал попасть в один полк с отцом. Не пришлось... Когда сын стал солдатом, отца уже не было в живых. Он погиб под Пулковом. И вот в январе сорок четвертого года стрелок 191-го гвардейского стрелкового полка 64-й гвардейской стрелковой дивизии 42-й армии Ленинградского фронта гвардии красноармеец Иван Куликов оказался в тех же местах.

К тому времени он уже считался бывалым солдатом, имел ранение. Летом сорок третьего года под Синявином немецкая пуля пробилла ему руку, но Иван не ушел в госпиталь, только попросил сделать перевязку. Рядовой Куликов отличился в Красносельско-Ропшинской наступательной операции. Перед ее началом 14 января 64-я гвардейская дивизия заняла исходные позиции на переднем крае. Была поставлена задача прорыва вражеской обороны на Пулковских высотах, а затем наступления в направлении Красного Села. Наступление началось 15 января. После артиллерийской подготовки подразделения 191-го гвардейского стрелкового полка двину-



лись в атаку и захватили траншею вражеской оборонительной линии. Иван в рукопашном бою уничтожил больше десяти фашистов.

На следующий день полк завязал бои на подступах к господствующей в этом районе высоте 112,0 «Лысая гора». Вражеские пулеметы, которые вели огонь из дзота, не давали возможности подразделения двигаться дальше. Роты залегли на снегу. Иван подобрался к дзоту и бросил в него гранату, но не попал. Тогда он рванулся к дзоту и закрыл грудью его амбразуру, пожертвовав своей жизнью ради спасения своих боевых товарищей. Красноармейцы поднялись в атаку.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 5 октября 1944 года за мужество и героизм, проявленные в боях при прорыве блокады Ленинграда, гвардии красноармейцу Ивану Николаевичу Куликову присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).

Первоначально герой был похоронен у деревни Верхнее Койрово. Долгое время мать не могла найти могилу сына из-за ошибки, допущенной писарем в похоронке. Теперь Иван Куликов покоится в братской могиле гвардейцев, погибших в 1944 году при снятии блокады Ленинграда на воинском кладбище «Высота Меридиан» (Пулковское шоссе).

## НИКИТИН

## Алексей Иванович



Алексей Никитин родился 13 октября 1918 года в крестьянской семье в деревне Лысково. В 1934 году он окончил семилетку в Турковской школе, в 1935 году – фабрично-заводское училище в Москве. Работал модельщиком на московском компрессорном заводе «Борец» и одновременно, без отрыва от производства, учился в аэроклубе. В 1937 году Алексея Никитина направили в Чкаловскую военную авиационную школу летчиков, после окончания которой он служил в Ленинградском военном округе.

Во время советско-финской войны лейтенант Алексей Никитин со своими боевыми друзьями участвовал в обеспечении прорыва наземными войсками сильно укрепленной обороны противника на реке Тайпале-Йоки, уничтожая живую силу и боевую технику врага. Он совершил несколько десятков боевых вылетов, в воздушных боях лично сбил два самолета противника. За проявленные отвагу и мужество Никитин был награжден медалью «За боевые заслуги».

Великую Отечественную войну старший лейтенант Алексей Никитин встретил уже опытным воздушным бойцом, в должности комиссара эскадрильи. «10 августа. Сегодня что-то особенно много работы. Так и лезут, так и прут непрошенные гости. Ну что ж, встречаем их достойно. За день сделал семь вылетов. Участвовал в трех воздушных боях. Сбил еще один самолет. Это у меня пятый по счету», – записал летчик в своем дневнике.



За время войны Никитин совершил 238 боевых вылетов, в 73 воздушных боях сбил 18 самолетов противника. Он командовал эскадрильей, за многочисленные подвиги был награжден орденом Ленина, двумя орденами Красного Знамени, орденами Отечественной войны I и II степени, Красной Звезды и многими медалями. А 10 февраля 1943 года гвардии майору Алексею Ивановичу Никитину было присвоено звание Героя Советского Союза.

В 1951 году полковник Никитин окончил Военно-воздушную академию в Монино и служил старшим летчиком-инспектором в Управлении боевой подготовки ВВС. Он погиб 20 сентября 1954 года в авиакатастрофе при исполнении служебных обязанностей. Похоронен на Ваганьковском кладбище в Москве. Именем Алексея Никитина названа улица в Красном Холме.

Материал подготовил  
В. БЕЛЯКОВ.

**СИГНАЛ** В пятницу, 14 ноября, в редакцию «Сельской нови» пришел В. А. Матвеев, житель переулка Ивановский районного центра, возмущенный тем, что проезжую часть улицы Калинина засыпают шлаком.

## Ремонт в стиле «как-нибудь»

Дорога в сторону детского сада «Ласточка» и швейной фабрики, действительно, разбита основательно. Ремонтировать ее надо, но не таким же способом, считает Владимир Алексеевич. В привезенном шлаке он усмотрел бутылки, банки, проволоку и гвозди. Но это еще как-то можно исправить.

Есть мнение, что сам по себе шлак вреден. Как выразился В. А. Матвеев, содержит полтаблицы Менделеева и при ветре вдыхать такую пыль небезопасно для здоровья. При дождливой погоде часть грязи с дороги может попадать в реку, неблагоприятно сказываясь на экологии. Не случайно

одно время властями города было запрещено применение шлака на засыпке дорог. А вообще используется ли он еще где-нибудь, кроме нашего района? Эффект от такого «ремонта» невелик, через некоторое время после очередного его проведения участок вновь разбивают.

Как житель города, имеющий, по его словам, много сторонников, как добросовестный плататель налогов на автотранспорт, В. А. Матвеев призывает тех, кто принимает подобные решения, с уважением относиться к проживающим людям, прислушиваться к их мнению.

В. СОЛУНИН.

**От редакции.** В дождливую погоду к колонке у бывшего кинотеатра, воду в которой набирает полгорода, бывает трудно подобраться из-за месива черной грязи. Может и правда, пора вспомнить об уважении?!

## Новости Верхневолжья

### Определены получатели поощрений в образовательной сфере

В сфере образования Тверской области определен список получателей поощрений в 2014 году за инновационную деятельность и особые успехи в социально значимой работе. По итогам отбора победителями стали 52 участника конкурса.

Конкурс проводится девятый год. Поощрений удостоиваются учреждения образования, педагогические работники и талантливая молодежь. В 2014-ом в отборе приняли участие 72 претендента. Победители определялись экспертным советом, в состав которого входят представители об-

разования и науки, общественных организаций, победители федеральных и региональных конкурсов.

Представленные документы рассматривались в двух номинациях: инновационная деятельность, направленная на развитие системы образования и экономики, и достижения талантливого молодежи.

В соответствии с распоряжением, принятым на заседании Правительства Тверской области, в этом году поддержку региона получат 5 образовательных учреждений, 8 педагогов и 39 школьников и студентов Верхневолжья. В частности, по 250 тысяч

рублей будет направлено Тверскому технологическому колледжу, специальной (коррекционной) школе-интернату №2 VII вида (Тверь), детскому саду №4 «Ласточка» (Красный Холм), средней общеобразовательной школе №4 имени В. Бурова (Бежецк), Городской основной общеобразовательной школе (Калязин). В целом в 2014 году на поощрения в областном бюджете предусмотрено почти 2,5 млн рублей.

Торжественное награждение победителей конкурса намечено на День российской науки - 8 февраля 2015 года.

Пресс-служба Правительства Тверской области.

## Спорт

### Выступили достойно

Команда спортивной школы по рукопашному бою под руководством тренера-преподавателя А. В. Грибкова в составе 6 человек выступала на традиционном турнире по борьбе самбо, посвященному празднику Дню народного

единства и воину-герою Роману Горбунову.

Ребята выступили достойно, проявили твердость в схватках на борцовском ковре и стали победителями и призерами этого соревнования в своих весовых категориях.

По боевому самбо победителями стали Серафим Филиппов, Александр Ступнев, Павел Кузнецов.

По борьбе самбо выиграли в своих категориях Вадим Чистяков, Виталий Молюшкин. Павел Беляков занял второе место.

М. КАТКОВ,  
директор ДЮОШ.





# В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОМ СОБРАНИИ Тверской области



Информация о деятельности Законодательного Собрания Тверской области и принятые законы на официальном сайте в Интернете [www.zsto.ru](http://www.zsto.ru)

## Закон

### Принят закон о региональной Красной книге

Согласно закону, принятому областным парламентом, Красная книга Тверской области является официальным документом, содержащим свод сведений о состоянии, распространении, мерах охраны и восстановления редких и находящихся под угрозой исчезновения объектов растительного и животного мира на территории Тверской области.

Законом устанавливается обязанность юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, должностных лиц и граждан, осуществляющих хозяйственную деятельность на территориях, где обитают животные и произрастают растения и грибы, занесенные в Красную книгу Тверской области, принимать меры по их сохранению и воспроизводству.

Законодательно вводится запрет на уничтожение «краснокнижных», а также на действия или бездействие, которые могут привести к гибели, сокращению численности или нарушению среды обитания животных или гибели растений, занесенных в Красную книгу Тверской области. Также запрещены добыча, хранение, перевозка, сбор, содержание, приобретение, продажа или пересылка «краснокнижных», за исключением случаев, установленных законодательством.

За нарушение закона «О Красной книге Тверской области» предусмотрена ответственность, а ущерб, причиненный объектам растительного и животного мира, занесенным в Красную книгу региона, возмещается в соответствии с законодательством.

— Принимая закон «О Красной книге Тверской области», мы преследуем две основных цели, — отметил председатель Законодательного Собрания Андрей Епишин. — Во-первых, существенно повышается уровень ответственности в сфере охраны уникальной природы Тверского края. Во-вторых, с принятием закона у нас появится возможность вести систематическую работу среди учащихся наших школ, начиная с первых классов. Дети должны знать, какие редкие растения и животные находятся в Тверской области и как их нужно охранять.

Напомним, что первое издание Красной книги датируется 2002 годом и разработано специалистами Экологического Центра совместно с коллегами кафедр ботаники и зоологии, Центрально-Лесного государственного природного биосферного заповедника и других научных организаций. В настоящее время в перечень видов, занесенных в Красную книгу Тверской области, вошло 269 растений и 201 вид животных.

## ЦИФРА

# 7 042

рубля составит величина прожиточного минимума пенсионера в Тверской области на 2015 год. Она рассчитана, исходя из оценки среднегодовой величины прожиточного минимума пенсионера на 2014 год и прогнозируемого роста среднегодового индекса потребительских цен в Тверской области на 2015 год.

## Первое чтение

### Муниципальный выбор: где, как, когда?

В Законодательном Собрании прошло первое чтение проекта закона «Об отдельных вопросах формирования представительных органов муниципальных районов Тверской области и избрания глав муниципальных образований Тверской области»

Документ устанавливает общий для всех представительных органов муниципальных образований и их глав срок полномочий — пять лет. Кроме того, регулируются вопросы формирования представительных органов муниципальных районов и избрания глав муниципальных образований Тверской области.

Согласно законопроекту, представительные органы муниципальных районов Тверской области избираются на муниципальных выборах на основе всеобщего и прямого избирательного права тайным голосованием. Особо оговаривается формирование представительных органов Бежецкого, Бологовского и Калининского муниципальных районов (эти представительные органы указанных поселений, избираемых представительными органами поселений из своего состава).

В одиннадцати муниципальных образованиях (Вышневолоцком, Жарковском, Калязинском, Кесовогорском, Лесном, Молоковском, Оленинском, Ржевском, Торжокском, Торопецком, Фировском районах) главы избираются на муниципальных выборах и исполняют полномочия главы администрации.

Документ устанавливает общий для всех представительных органов муниципальных образований и их глав срок полномочий — пять лет.



Представительные органы муниципальных районов Тверской области избираются на муниципальных выборах на основе всеобщего и прямого избирательного права тайным голосованием.

В 25 муниципалитетах (Андреапольском, Бежецком, Бельском, Бологовском, Весьегонском, Западнодвинском, Zub-цовском, Калининском, Кашинском, Кимрском, Конаковском, Краснохолмском, Кувшиновском, Лихославльском, Максатихинском, Нелидовском, Осташковском, Пеновском, Рамешковском, Сандовском, Сонковском, Спировском, Селижаровском, Старицком, Удомельском районах) главы муниципальных районов

**Андрей ЕПИШИН:** «Путь, который мы избрали: закрепить уже существующую ситуацию с местными выборами, — правильный, он не вносит резких изменений в систему выборов и в политическую систему муниципальных образований».

избираются представительным органом муниципального района из своего состава и исполняют полномочия председателя представительного органа муниципального района. Главы администрации здесь назначаются на должность по контракту.

Также законопроектом прописан порядок избрания глав городских округов (вводится институт ситуменеджера), городских и сельских поселений Тверской области.

Документ учитывает мнение муници-

палитетов и в основном закрепляет уже сложившиеся в них системы формирования органов местной власти. Данный закон принимается в связи с изменениями федерального законодательства — передачей субъектам РФ полномочий по установлению структуры власти в муниципальных образованиях. Его положения будут применяться после истечения срока полномочий глав муниципальных образований Тверской области, избранных до дня вступления в силу данного закона.

— В ходе обсуждения законопроекта в первом чтении сама структура закона не подвергалась никаким сомнениям, — прокомментировал председатель Законодательного Собрания Андрей Епишин. — Прозвучавшие вопросы и предложения будут рассматриваться при подготовке документа ко второму чтению. Как председатель областного парламента, я создам все условия, чтобы на площадке Законодательного Собрания были рассмотрены все аспекты закона, были заслушаны все аргументы и все мнения по законопроекту. Считаю, что путь, который мы избрали: закрепить уже существующую ситуацию с местными выборами, — правильный, он не вносит резких изменений в систему выборов и в политическую систему муниципальных образований.

## Развитие

### Стратегия для парламента

Областной парламент принял Постановление «О Стратегии законотворческой деятельности Законодательного Собрания Тверской области V созыва»

Инициатором разработки и принятия Стратегии выступил председатель Законодательного Собрания Андрей Епишин. В целом Стратегия законотворческой деятельности — это объемный документ, призванный стать базовой основой для всей работы Законодательного Собрания пятого созыва.

Необходимость разработки и введения в практическую деятельность такого комплексного документа как Стратегия законотворческой деятельности объясняется тем, что в настоящее время на федеральном и региональном уровне принят целый ряд нормативных правовых актов среднесрочного и долгосрочного планирования. В этих условиях законотворческий процесс, осуществляемый представительными органами различного уровня, должен стать предсказуемым и последовательным, а в конечном итоге — максимально эффективным.

Планирование деятельности Законодательного Собрания на пятилетний период позволит своевременно учитывать интересы всех социальных групп региона. Благодаря стратегиче-

ским ориентирам в работе парламента, органы местного самоуправления, ведомства, бизнес-сообщество, институты гражданского общества получат ясную систему координат, в которой они могут более эффективно взаимодействовать.

Стратегия законотворческой деятельности будет действовать на протяжении всего соответствующего созыва областного парламента. При ее подготовке учитываются Послание Президента РФ Федеральному Собранию, Послание губернатора Тверской области Законодательному Собранию, а также среднесрочные и долгосрочные программы развития региона на период до 2020 и 2030 годов.

На основе Стратегии будут составляться текущие годовые планы работы Законодательного Собрания. С началом каждого созыва документ будет актуализироваться, а его основные цели и задачи — корректироваться и дополняться.

— Такой подход по-

зволил обеспечить не декларативную, а практическую преемственность в работе Законодательного Собрания. А депутатам каждого нового созыва предоставит возможность (с детальным учетом того, что уже сделано предшественниками) системно подходить к решению задач социально-экономического развития области, — считает председатель областного парламента Андрей Епишин.

Стратегия принимается с учетом предложений субъектов права законодательной инициативы в Законодательном Собрании, а также предложений, выработанных в ходе обсуждения ее положений представителями политических партий, общественных объединений и движений. Особое внимание — предложениям, поступившим от Собраний депутатов муниципальных районов, городских округов и сельских поселений.

При подготов-

ке документа также были тщательно проанализированы решения и рекомендации Законодательного Собрания, постоянных комитетов, «круглых столов» за 7 лет деятельности областного парламента. Это позволило получить четкое понимание дальнейшего развития нормативной базы по каждой из отраслей, включая здравоохранение, физическую культуру и спорт, охрану семьи, материнства и детства, экономическое разви-

тие, сельское хозяйство, дорожную сферу, ЖКХ и сферу обращения с отходами. Собственно, по каждой сфере четко сформулированы не только основные цели и задачи, но и меры по реализации, основные стратегические посылы, этапы совершенствования законодательства в каждой отрасли.

— Все это позволяет утверждать, что Стратегия законотворческой деятельности — не декларация о намерениях, а актуальный управленческий документ, непосредственно влияющий на организацию и содержание законодательной работы депутатов, а в конечном итоге — на социально-экономические процессы в регионе, — резюмирует Андрей Епишин. — Особенно важно, что в виде нормативного акта мы закладываем принципы работы не только сегодняшнего, пятого созыва, но и всех последующих.

ОНД г.Красный Холм информирует

## Пожарная безопасность в электроустановках

Пожарная опасность электрического тока заключается в его тепловом проявлении, которое при определенных условиях превращается в источник зажигания горючей среды. Причинами пожара электроустановок являются: короткое замыкание; токовые перегрузки электроустановок; перегрев контактов с большими переходными сопротивлениями; электрические искры и дуги, возникающие при резком разрыве сети.

Токи короткого замыкания возникают в результате: повреждения изоляции токоведущих частей, неправильного выбора электрооборудования по условиям окружающей среды; попадания на неизолированные провода металлических предметов; склестывания проводов воздушной линии электропередач под действием ветра; ошибочных действий обслуживающего персонала и выполнении различных операций в электроустановках. В результате происходят перегревание и воспламенение изоляции проводов, а также расплавление их металлической токоведущей части.

Под токовыми перегрузками понимается такой режим работы электроустановки, когда в электропроводке длительное время протекает ток, превышающий допустимые величины.

Токовые перегрузки могут возникнуть в электрических сетях при включении в нее дополнительных электропотребителей. При этом возрастает мощность в сети, на которую она не рассчитана, одновременно повышается сила тока. В результате происходят перегрев и воспламенение электропроводки.

По закону Джоуля-Ленца электрический ток, преодолевая сопротивление проводника, выполняет работу, в процессе которой выделяется тепло. Свободные электроны при движении сталкиваются с атомами и молекулами. При этих столкновениях механическая энергия движущихся электронов переходит в тепловую.

Пожарную опасность представляют переходные (контактные) сопротивления в местах некачественного соединения проводов между собой при присоединении к электрическим машинам и аппаратам. Количество тепла, выделяющегося в переходных контактах с большим сопротивлением, может быть настолько значительным, что приведет к перегреву проводов в этой зоне и воспламенению изоляции.

Для предохранения от коротких замыканий и чрезмерных перегревов в цепь включают легкоплавкие предохранители или отключающие автоматы. Выбор предохранителей и автоматов осуществляют в зависимости от площади сечения проводов.

### Неисправное электрооборудование

Любой электроприбор, провод или выключатель рассчитан на определенную силу тока. Если сила тока выше нормы, на которую рассчитана электропроводка, происходит нагрев провода, образование электрических дуг с повышением температуры до 3 тысяч градусов по Цельсию и разброс горящего металла. Этого можно избежать, если не допускать повреждения проводов, небрежного их соединения, коррозии или загрязнения предохранителей, оголения или плохой изоляции проводов.

### Самодельная электропроводка

Электропроводка должна выполняться только квалифицированными мастерами, не заменяйте плавкий предохранитель на более мощный или медную проволоку, в народе названым «жучок», это нарушает контроль за исправностью электропроводки.

### Перегрузка в сети

Не перегружайте электросеть, включая одновременно слишком много электроприборов. Не включайте все ваши приборы в одну розетку, из-за ее перегрузки может возникнуть пожар.

### Электробытовые приборы

Не оставляйте электробытовые приборы включенными в сеть в течение длительного времени, они могут перегреваться. Не забудьте, что ваш утюг или щипцы для завивки волос включены в сеть. Из-за прямого контакта с ними могут загореться расположенные по близости предметы. Не пользуйтесь неисправными электроприборами.

Разрыв оболочки электронно-лучевой трубки телевизора происходит в результате попадания воздуха в ее вакуумное пространство. Почти всегда это случается из-за перегрева телевизионного приемника, ведущего к началу пожара внутри аппарата. Разрыв оболочки создает тягу, это значительно увеличивает размеры пожара. Для того, чтобы избежать подобных неприятностей, нужно обеспечить хорошую вентиляцию эксплуатируемого аппарата (нельзя закрывать отверстия на задней панели телевизора, вставлять его в книжную стенку и т.д.), располагать телевизор вдали от источников тепла (батарея, печь), выключать его при первых признаках неисправности: увеличения яркости, возрастания числа помех, искажения изображения.

**ВНИМАНИЕ!** Потрескивание и появление синеватого дыма свидетельствует, что разрыв оболочки неизбежен. Немедленно отключите телевизор от сети. Никогда не чините телевизор самостоятельно. Если разрыв оболочки произошел, нужно отключить напряжение, если это возможно, накрыть телевизор одеялом и полить водой, чтобы не воспламенился, при этом выбрать безопасное расстояние и отвернуть лицо в бок и производить наблюдение боковым зрением, затем закрыть окна, двери во избежание притока воздуха, покинуть помещение и вызвать пожарных.

### Как потушить огонь, если загорится электропроводка или электроприбор

Прежде всего, нужно прекратить подачу электропитания. После этого сам прибор можно накрыть влажной тряпкой-этим вы затушите пламя.

**ВНИМАНИЕ!** Не лейте воду на горящий электроприбор до тех пор, пока не убедитесь, что он не находится под напряжением.

**Сохраняйте спокойствие и старайтесь следовать приведенным выше советам, если хоть один человек прислушался к нашим советам, то можно считать, что одним пожаром в статистике происшествий, связанных именно с пожарами, стало меньше.**

**А. РОМАНОВ,**  
доцент ОНД г. Красный Холм.

Налоговая инспекция информирует

## Изменен график приема налогоплательщиков

Межрайонная ИФНС России № 2 по Тверской области сообщает, что с 10.11.2014 приём налогоплательщиков в ТОРМЕ г. Красный Холм (пл. Карла Маркса, д. 5/3) осуществляется по следующему графику:

понедельник с 9.00 до 18.00 (перерыв на обед с 13.00. до 13.45);

четверг с 9.00 до 18.00 (перерыв на обед с 12.00. до 12.45);

пятница с 9.00 до 16.45 (перерыв на обед с 13.00 до 13.45).

По всем вопросам Вы можете обратиться в головной офис инспекции по адресу: г.Бежецк, ул.Заводская, д.9 или по телефону (48231) 5-83-10.

Также предлагаем воспользоваться сервисом «Онлайн запись на прием в инспекцию» на сайте ФНС России [www.nalog.ru](http://www.nalog.ru) и записаться на прием в головной офис инспекции в удобное для Вас время.

## Проводится семинар с налогоплательщиками

4 декабря в 14.00 в администрации района (пл.Карла Маркса, д.10) Межрайонная ИФНС России №2 по Тверской области проводит семинар с налогоплательщиками по следующим вопросам:

1. Об изменениях в налоговом законодательстве с 01.01.2015 г.

2. Порядок и сроки перехода на специальные налоговые режимы.

3. Электронный сервис ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика юридического лица».

Советник государственной гражданской службы Российской Федерации 1 класса **Н.КАРНАУХОВА.**



Пенсионный фонд информирует

## Продлено вступление в Программу государственного софинансирования пенсии

В связи с изменениями в федеральном законодательстве, в условиях участия в Программе государственного софинансирования пенсии произошел ряд изменений.

Так, возможность вступления в Программу продлена до 31 декабря 2014 года, а возможность сделать первый взнос для ее «активации» – до 31 января 2015 года. Сделать первый взнос в эти сроки могут и те участники Программы, которые не сделали этого ранее в 2009-2014 гг.

Таким образом, всем тем, кто вступил в Программу в период с 1 октября 2008 года по 31 декабря 2014 года и сделал первый взнос до 31 января 2015 года включительно, государство обеспечит софинансирование добровольных взносов на будущую пенсию в течение 10 лет при условии уплаты взносов в сумме не менее 2 000 рублей в год.

При этом, как и раньше, закон позволяет участнику Программы, уже сделавшему хотя бы один добровольный взнос, как приостановить уплату взносов, так и возобновить ее на годовой основе.

С момента вступления в силу нового закона государство будет софинансировать взносы только тех граждан, которые еще не вышли на пенсию. Если же гражданину назначен любой вид пенсии по линии Пенсионного фонда, то он по-прежнему

имеет право на участие в Программе и внесение добровольных взносов, однако софинансироваться эти взносы не будут. ПФР еще раз подчеркивает – это нововведение касается только новых участников Программы и не распространяется на пенсионеров, которые в нее уже вступили.

Изменения коснулись и сроков обращения за назначением единовременной выплаты из средств пенсионных накоплений, которые в том числе могут включать в себя средства, сформированные в рамках Программы госсофинансирования пенсии. Напомним, если при выходе на пенсию объем пенсионных накоплений гражданина в общей сумме его пенсии составляет пять или менее процентов, пенсионные накопления выплачиваются в виде единовременной выплаты. Теперь такая выплата производится не чаще, чем **один раз в пять лет.**

Подробная информация о Программе государственного софинансирования пенсии – на сайте [www.pfrf.ru](http://www.pfrf.ru) и по телефону Центра консультирования граждан 8 800 510-55-55 (круглосуточно, по России звонок бесплатный).

Также можно проконсультироваться в Управлении по телефону 23-590.

Начальник Управления  
**Т. КАРАБЧЕВА.**

**9 декабря в кинотеатре «Октябрь» с 9.00 до 18.00**

фирма «Оскар» приглашает на московскую ЯРМАКУ. Большой выбор зимней одежды и обуви.

Женские пальто на натуральном меху. Пр-во г.Владимир, от 1500 р. Женские и мужские пуховики от 1500 р.

Туники теплые, платья, джемпера сирийские, носки.

А также постельные принадлежности.

По самым низким ценам!

1 декабря в кинотеатре «Октябрь» с 9.00 до 17.00 состоится ПРОДАЖА ОБУВИ из натуральной кожи Ульяновской обувной фабрики. Продавец Дунаева О.

31 декабря 2014 г. гостей и жителей г. Красный Холм кафе «Колос» ПРИГЛАШАЕТ ПРОВЕСТИ НОВОГОДНЮЮ НОЧЬ по развлекательной программе с участием тамады в сопровождении группы «Крестный ход». Начало в 22.00. Справки по тел. 2-22-48. ПРИНИМАЕМ ЗАКАЗЫ НА ТОРТЫ. МЫ ЖДЕМ ВАС!

ПРОДАЕТСЯ 3-х комнатная квартира в кирпичном доме (2-й этаж) по ул. Льва Толстого. Тел. 8-960-709-63-09.

ПРОДАЕТСЯ стельная корова. 5-й отел в феврале. Т. 8-906-551-05-20.

ПРОДАЕТСЯ ВАЗ-2110 пр. 70 тыс., 8 клап., 2006 г. в. Т. 8-930-167-10-66.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ \* РЕКЛАМА \* СПРАВКИ \* ОБЪЯВЛЕНИЯ

БЕЛЯКОВУ

Нину Николаевну  
поздравляем с юбилеем!

Чудес на свете не бывает,  
И юность не вернуть назад.  
А годы словно льдина тают,  
Но стоит ли о них вздыхать?  
С годами женщина мудрее,  
И в ней другая красота.  
И поступь гордая, и статность,  
Очарования полна.  
Чтоб дольше это сохранить  
Желаем счастливо пожить,  
Не волноваться, не грустить,  
А главное - здоровой быть!

Коллектив почтальонов.

\* \* \*

Поздравляем  
с юбилеем  
БЕЛЯКОВУ

Нину Николаевну!

55- это много и мало,  
Это в жизни проложенный путь.  
Не всегда были розы в дороге,  
Но с нее никогда не свернуть.  
Было трудно, но ты не сдавалась.  
Было больно - не хныкала ты.  
И всегда ты собой оставалась,  
И порою сбывались мечты.  
Быть такою тебе мы желаем  
Много лет, много радостных

дней,

С днем рожденья тебя  
поздравляем,  
Будь здорова, душой не старей!

Семья Зубановых.

\* \* \*

Поздравляю  
дорогую доченьку  
БЕЛЯКОВУНину Николаевну  
с 55-летием!

Не верится, что дочери моей  
Исполнилось сегодня 55.  
Пускай любовь живет в душе

твоей,

И молодым останется твой  
взгляд.

Хочу тебе здоровья пожелать,  
Чтоб ты всегда счастливо была,  
Про возраст свой почаще

забывать,

И чтоб веселой быть всегда  
могла!

Мама.

Коллектив ОАО  
«Краснохолмское ДРСУ»  
сердечно поздравляет  
с юбилеем  
ИПАТОВА

Александра Анатольевича!

Вам шестьдесят, звучат слова  
красивые,Пусть пожеланья добрые  
исполнятся,Пусть будет жизнь спокойною,  
счастливою,А сердце светлой радостью  
наполнится!Во всех делах сопутствует  
везение,И люди лишь хорошие  
встречаются,Всегда прекрасным будет  
настроение,И сбудется все то, о чем  
мечтается!5 декабря  
в ДНТ с 9.00 до 17.00

фирма «Эрика» приглашает на  
распродажу одежды и обуви. В  
большом ассортименте куртки,  
толстовки, джемпера, носки,  
мужская и женская обувь,  
постельное белье и мн.другое.  
Все по низким ценам.

К-з «Гигант» ПРОДАЕТ: 7-дневных  
телят (привитые) по 2000  
руб. за 1 гол.; зерно: пшеница - 8  
руб./кг, овес - 7,50 руб./кг., зерно  
сосьмес - 7 руб./кг. Тел. 32-343.

ВНИМАНИЕ!

4 декабря с 9.00  
до 11.00 в Доме  
народного творчества  
Кировская  
обувная фабрика  
будет проводить  
ПРИЕМ старой  
ОБУВИ в ремонт  
на полную реставрацию  
и обновление  
низа. Доступные  
цены, высокое  
качество, натуральная  
кожа, выбор подошвы,  
оплата после  
ремонта.

КУРЬЕРЫ

Требуются фирме с 10 по 15 число  
каждого месяца. Оформление по ТД. Работа  
сдельная. Тел.: (4822) 575-879, 575-878.



**БИЗНЕС ФИНАНС**  
микрофинансовая организация

Материнский капитал на улучшение жилищных условий.  
Займы для малого и среднего бизнеса до 1 000 000 руб.  
Потребительские займы для населения.

г.Бежецк, ул. Кашинская д.7а, «ТД на Кашинской», 3 этаж  
тел.: (48231) 5-00-99 сот.: 8-930-170-1722

ЖБ кольца для колодцев, септиков.  
Плиты перекрытий, домики, ТРОТУАРНАЯ ПЛИТКА.  
Доставка 8-903-802-50-02, 8-904-019-85-54.

**МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА  
ПРОФЛИСТ**

производство, доставка (до 6 м)  
установка кровли и заборов  
сетка, столбы, ворота, OSB-3 плиты.

**САЙДИНГ  
ВИНИЛОВЫЙ**  
(обшивка и утепление домов)  
тел. 8-930-155-25-65

СНИМУ однокомнатную или  
двухкомнатную квартиру в  
г. Красный Холм.  
Т. 8-920-194-73-74.

**СТОМАТОЛОГИЧЕСКИЙ  
КАБИНЕТ ПРЕДЛАГАЕТ:**  
ЛЕЧЕНИЕ, УДАЛЕНИЕ, ОТБЕЛИВАНИЕ  
зубов различной сложности с  
применением светоотверждаемых  
материалов и современных  
анестетиков;  
ПОДГОТОВКА к протезированию,  
в том числе снятие мостовидных  
протезов.  
Дни работы: среда, четверг.  
Время приема: с 10.00 до 14.00.  
Адрес: г.Кр.Холм, ул. Коммунистическая,  
д.10. Тел. для записи  
8-960-704-41-37.

ПРОДАЕТСЯ: КРАЗ 255Б, г.в.  
1989, двигатель 238, фискарс, прицеп  
лесовозный 2004 г. Вся сцепка  
в хорошем состоянии, не требует  
вложений, цена 550 т.руб.; ПОЛУ-  
ПРИЦЕП С-9370, 1994 г., длина полуприцепа  
10,50 м, стойки под лес съемные,  
борт наставной съемный, рессоры  
новые усиленные, колеса 40% износ,  
размер 280/508, вложений не требует,  
цена 110 т.руб.  
Т. 8(48275) 2-51-43.

ЗАКУПАЕМ ДОРОГО

Любые иконы, кресты, колокола,  
пасх. яйца, самовары, чайники,  
картины, патефоны, мебель,  
часы, статуэтки, лампы, портсигары,  
подстаканники, серебро и многое другое.

8-921-029-86-03 Выезд для оценки бесплатно

ПРОДАЕТСЯ ДОМ.

Тел. 8-904-025-65-01.

ПРОДАЕТСЯ 2-х комнатная квартира  
со всеми удобствами (ул.Мясникова,  
д.36Б). Тел. 8-921-951-33-52.

ПРОДАЕТСЯ 2-х комн.квартира в центре  
города. Т. 8-920-683-29-21.

ПРОДАМ: 2-х комнатную благоустроенную  
квартиру; жилой дом.  
Т. 8-920-156-69-93.

КУПЛЮ металлолом и старые машины на металл.  
Т. 8-965-721-61-61.

**ООО "ОНИКС"**  
г. Бежецк, ул. Краснохолмская, д. 29  
(48231) 5-13-63  
(920) 690-68-16  
(910) 743-11-19

Окна и двери ПВХ  
AL балконные раздвижки,  
замер, доставка и установка  
кредит

**ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО, НИЗКИЕ ЦЕНЫ!!!**

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**  
www.oknatrim.ru

**RENAU**  
ДВЕРИ ЦЕНЫ ОТ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ  
СКИДКА 40%\*

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ  
ЛОДЖИИ AL РОЛЬСТАВНИ  
РОЛЬВОРОТА РЕШЕТКИ  
ЖАЛЮЗИ

Акция!!!  
1+1

тел.: (48231) 2-16-96; 2-25-58  
г.Бежецк, ул. Л.Толстого, д.41/31

ОТДЕЛ ПРОДАЖ:  
8-930-158-92-53  
8-930-151-32-24

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН на ВОДУ**  
8-921-252-99-62; 8-921-254-15-63 vk.com/bur35

КУПЛЮ любое ЗОЛОТО.  
Тел. 8-921-729-32-33.

РЕМОНТ холодильников,  
стиральных машин.  
Т. 8-920-186-80-19.

РЕМОНТ стиральных машин.  
Т. 8-906-655-75-92,  
Кр. Холм.

ПРОДАЕТСЯ а/м Opel  
Vestra B, дв. 1.6 16 кл,  
1998 г.в., серый металлик.  
Подробности по тел. 8-904-358-84-93.

ИЗГОТОВЛЮ окна и  
двери для бани и дома.  
Цены низкие.  
Т. 8-960-704-60-96.

КОПКА КОЛОДЦЕВ. Доставка  
колец.  
Т. 8-905-603-91-30.

КУПЛЮ скот на мясо и на  
доращивание.  
Т. 8-960-537-63-15.

ПРОДАМ компьютер: ЖК-монитор,  
системный блок, колонки,  
ксерокс, принтер, сканер.  
Привезу, установлю,  
подключу. Цена 12700.  
Тел. 8-910-736-22-00.

РЕМОНТ квартир, гипсокартон,  
USB, ванна-плитка, штукатурка,  
водопровод, канализация,  
отопление, стеновые панели,  
сайдинг, кровля. Недорого.  
Т. 8-920-156-11-02.

УЧРЕДИТЕЛИ: АДМИНИСТРАЦИЯ КРАСНОХОЛМСКОГО РАЙОНА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ И АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ». ИЗДАТЕЛЬ: АНО «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «СЕЛЬСКАЯ НОВЬ».

Главный редактор  
В.С. Беляков.

За содержание объявлений редакция ответственности не несет.

Мнения авторов публикаций не всегда совпадают с мнением редакции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и издателя: 171660, г. Красный Холм Тверской обл., ул. Коммунистическая, 23.

Телефоны: редактора - 2-27-59, зам. редактора, отдела сельского хозяйства - 2-24-67, общественно-политического отдела - 2-23-66, ответственного секретаря - 2-25-64, бухгалтерии - 2-22-64. Электронный адрес: selska-nov@yandex.ru

Газета зарегистрирована в Управлении Роскомнадзора по Тверской области.  
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ69-00191.  
Подписной индекс 51653.

Газета выходит по пятницам.  
Ф. А-3.  
объем 2 печ.л.

Тираж 2455. Газета набрана и сверстана в компьютерном участке редакции районной газеты «Сельская новь». Отпечатано в филиале ОАО «Тверская областная типография» «Бежецкая типография». 171980, г. Бежецк, Воздвиженский пер., д. 6. Подписано в печать по графику и фактически в 17.00. Заказ № 765.